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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Ouest France et Public Sénat 

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1004 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 11 au 14 janvier 2019.
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Les résultats de l’étude2
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Un constat très largement partagé d’une hausse des inégalités depuis dix ans

QUESTION : Globalement, depuis 10 ans, diriez-vous que les inégalités dans notre pays…?

* Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 2 au 16 avril 2010 auprès d’un échantillon de 603 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.
** Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 11 mai 2015 auprès d’un échantillon de 2 860 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus.

Ont plutôt augmenté 
76%

Sont restées stables 
16%

Ont plutôt diminué 
8%

80 80
76

13 12
16

7 8 8

2-16 avril 2010* 6-11 mai 2015** 11-14 janvier 2019

Evolution depuis 2010
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Les inégalités les plus marquantes

QUESTION : Et plus particulièrement dans notre pays, parmi les inégalités suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus injustes ?

66%

38%

36%

32%

31%

27%

18%

17%

7%

57%

47%

34%

33%

35%

29%

18%

17%

7%

Les inégalités de salaires

Les inégalités face à l’emploi  

Les inégalités entre les femmes et les hommes

Les inégalités en matière d’accès aux soins  

Les inégalités d’accès à un logement  

Les inégalités entre les Français et les immigrés

Les inégalités de patrimoine

Les inégalités d’accès à l’éducation  

Les inégalités d’accès aux loisirs  

Ensemble - 11-14 Janvier 2019

Rappel - 6-11 Mai 2015

+9 points

- 9 points
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Auprès des femmes, les inégalités femmes-hommes se classent en seconde
position

QUESTION : Et plus particulièrement dans notre pays, parmi les inégalités suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus injustes ?

65%

38%

29%

33%

31%

25%

24%

17%

7%

67%

38%

43%

31%

31%

30%

13%

18%

6%

Les inégalités de salaires  

Les inégalités face à l’emploi  

Les inégalités entre les femmes et les hommes  

Les inégalités en matière d’accès aux soins  

Les inégalités d’accès à un logement  

Les inégalités entre les Français et les immigrés  

Les inégalités de patrimoine  

Les inégalités d’accès à l’éducation  

Les inégalités d’accès aux loisirs  



8

Une sensibilité aux inégalités de salaires plus forte chez les retraités alors que
les actifs sont davantage soucieux des inégalités face à l’emploi

QUESTION : Et plus particulièrement dans notre pays, parmi les inégalités suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus injustes ?

 Les inégalités de salaire  Les inégalités face à l’emploi

54%

59%
62%

73% 72%

45%
42% 42%

35%

31%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus
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56%

55%

42%

34%

33%

21%

8%

40%

41%

51%

56%

56%

59%

39%

4%

4%

7%

10%

11%

20%

53%

Les personnes handicapées

Les pauvres

Les habitants des zones rurales isolées

Les personnes qui élèvent seules un ou des enfants

Les femmes

Les habitants des banlieues difficiles

Les personnes issues de l’immigration  

Tout à fait prioritaire Secondaire

Les populations à privilégier dans l’effort d’égalité des chances

QUESTION : Pour chacune des populations suivantes, diriez-vous qu’il est tout fait prioritaire, important ou secondaire qu’elles bénéficient
d’efforts particuliers pour assurer l’égalité des chances ?
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Oui, tout à fait  
6%Non, pas du tout  

19%
Total OUI

40%

Une perte de confiance dans les capacités du système scolaire français à assurer
l’égalité des chances

QUESTION : Estimez-vous que le système scolaire français assure aujourd’hui à chaque enfant la même chance de réussir sa scolarité ?

48

40 39
33

38

65 ans
et plus

50-64
ans

35-49
ans

25-34
ans

18-24
ans

Réponses selon l’âge de la personne interrogée

Total NON
60%
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Les acteurs de confiance pour renforcer l’égalité des chances

QUESTION : Parmi les acteurs suivants, auxquels faites-vous le plus confiance pour renforcer l’égalité des chances dans notre société dans les
prochaines années ? En premier ? En second ?

23%

23%

20%

12%

15%

7%

47%

45%

41%

25%

24%

18%

Les maires et les élus locaux

Les agents des services publics (enseignants, personnels 
hospitaliers…)  

Les associations

Les entreprises

Le gouvernement

Les syndicats
Total des citations
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La définition d’une société juste : pas de consensus entre les Français

QUESTION : Que serait pour vous une société juste ?

Une société qui permette à chacun d’avoir 
les mêmes chances de réussir que les 

autres et qui en plus, assure une 
redistribution des revenus par la fiscalité et 

les prestations sociales 

40%

Une société qui permette un meilleur accès 
pour tous à la santé, au logement et à l’emploi  

31%

Une société qui permette à chacun d’avoir les 
mêmes chances de réussir que les autres  

29%


